
 

  

 

PROCES-VERBAL 

Assemblée des Délégués  

de l’Association Genevoise de Gymnastique 

du 21 novembre 2025 à Dardagny 
 

 

Organisation : Gym Mandement Genève 

Cette Assemblée des Délégués est convoquée conformément aux statuts et présidée par Raymond DUCRY (RD) 

entouré des membres du Comité Cantonal (CC) soit : 

Pascal BONVIN (PB)              Responsable de la Division Finances 

Frédérique GUEX (FG)         Responsable de la Division Information 

Wolfgang TITTEL (WT)         Responsable de la Division Elite  

Rosalie TOSCO (RT)         Secrétaire cantonale a.i. 

Prise du procès-verbal         Rosalie Tosco 

Commissions administratives et techniques représentées 

Division Finances : 

Responsable : Pascal BONVIN 

Ressource Humaine : Annelise MONTANDON (excusée) 

Trésorière centrale : Annelise MONTANDON (excusée)  

Responsable FSG admin : Denise MEYSTRE 

Division Information : 

Responsable : Frédérique GUEX 

Responsable Site Internet, messagerie : Frédérique GUEX et Denise MEYSTRE 

Responsable Fichier AGG : Denise MEYSTRE et Frédérique GUEX 

Responsable Archives : Frédérique GUEX 

Responsable Journal AGG : Ruth HOLLAND 

Responsable Annuaire AGG : Rosalie Tosco 

Division Technique Sport de Masse : 

Responsable DTM : Poste vacant  

Responsable commission Parent-Enfant : Isabelle VUILLEUMIER (absente) 

Responsable commission Gymnastique-Enfantine : Isabelle VUILLEUMIER (absente) 

Responsable commission Jeune Gymnaste : François BONNAMOUR 

Responsable commission Sport des Adultes : Isabelle JAQUET  

Responsable Formation et Administration Juges agrès : Karine KHEMIR (absente) 

Responsable Commission Athlétisme : Gabriel VIDA (excusé) 

Responsable Commission Gymnastique & Danse : Claudine DEFOREL 

Division Technique Sport Elite : 

Responsable DTE : Wolfgang TITTEL  

Responsable des CCP : Lamine Delorme (excusé) 

Responsable Commission Gymnastique Artistique : Franca MUNOZ-TADDEI 

Responsable GAF : Frédéric LAYAT (excusé) 

Responsable GAM : Fabio BARZASI (excusé) 

Entraîneurs GA : Magali LAYAT (excusée), Yann GESTIN, Valérie PITTET, Perrine Servais (excusée) 

Responsable Commission Gymnastique Acrobatique : Raquel Marques 

Responsable CCE GAC : Joao FERREIRA (absent) 

Entraîneurs GAC : Claudia MARTINS, Tânia Gomes (absentes) 

Responsable Commission Gymnastique Rythmique : Poste vacant 

Responsable Commission Trampoline : Danielle GERVAIS ; Thibault GERVAIS (absent) 

Responsable CCE TRA : Maxime FERRIN  

Entraîneur TRA : Rémi NICLASS  

Commission de Contrôle de Gestion : 

Responsable : Nicole HAYOZ  

Membres de la Commission de Contrôle de Gestion : Joël SNOECKX (FSG Versoix), Yvette TROSSET (UGS) 

(excusée) 

Commission des Fonds Inaliénables : 

Président de la Commission de Gestion : Jean-Jacques HAYOZ 
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Président de la Commission de Répartition : Fernand GARDY 

Responsable des demandes de société Commission de Répartition : France BAUSSIERE 

Fonds Cantonal :  

Président : Blaise MONNIER (excusé) 

Union des Sociétés de la Ville de Genève :  

Président : Didier DIETRICH 

Union Fédérale des Gymnastes Vétérans Groupe Genève :  

Président : Théo RIEDO (excusé) 

Coach J+S AGG :  

Frédérique GUEX 

Déléguée Éthique et Prévention : 

Frédérique Guex 

Personnes invitées présentes :  

Aurélie FÄNGER  : Membre du Comité Centrale à la Fédération Suisse de Gymnastique (FSG) 

François BONNAMOUR  : Président technique de l’Union Romande de Gymnastique (URG) 

Frédéric RENEVEY  : Fonds du Sport Genève 

Tracy MONNEY  : Conseillère administrative de la commune de Dardagny 

Membres honoraires présents :  

Gilles ALBORGHETTI, Raffaela ALBORGHETTI, France BAUSSIERE, François BONNAMOUR, Didier DIETRICH, Edith 

GARCIN, Fernand GARDY, Juliette GRANDJEAN, Jean-Jacques HAYOZ, Nicole HAYOZ, Liliane HENAUER, Ruth 

HOLLAND, André LOVIS, Georgette MARKWALDER, Anne-Marie MEYER, Denise MEYSTRE, Marielle MOUNIER, 

Thierry PAOLETTI, Olivier ROCHAT, Gisèle ROSSIER, Jean WILLISEGGER.  

Nombre de sociétés au total : 36 

Sociétés présentes : 32 

Acro-Genève, Aïre-Le-Lignon, Bernex-Confignon, Carouge, Chancy groupement sportif, Châtelaine Club Hygiénique, 

Chêne Gymnastique Genève, Chêne-Bougerie, Collonge-Bellerive, Compesières, Eaux-Vives, Eaux-Vives Féminine, 

EGAG, Geisendorf, Genève-Ville, Genève-Ville Dames, Grand-Saconnex Gym Dames, Lancy, Mandement, Meyrin, 

Meyrin Féminine, Onex Club GO, Perly-Certoux, Petit-Saconnex, Plan-les-Ouates, Pregny-Chambésy, Saint-Jean-

Cayla, Troinex, Urania-Genève-Sport, Vernier Club Athlétique, Versoix, Gym Veyrier. 

Sociétés excusées : 2  Chambésy-Jeunesse - Jussy 

Sociétés non excusées : 2  La Grande Boissière - Genève Grottes 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE 

RD ouvre l’Assemblée des délégués à 19h37 et annonce une modification de l’ordre du jour (affichée sur 

l’écran). 

7.1 présentation des sociétés et procédures de vote.  

7.2 Votation pour les adhésions des sociétés.  

7.3 Présentation de la secrétaire cantonale.  

7.4 Résultats.  

Approbation des modifications à l’ordre du jour. 

Oui : 96 

Non : 0 

Abstention : 0 

Mme Tracy Monnay prend la parole pour les salutations protocolaires d’usages. Cette dernière remercie l’AGG 

pour l’invitation et adresse quelques mots à l’assemblée. Elle relate l’histoire de la Gym Mandement Genève 

qui a vu le jour en 1940 lorsque le conseil fédéral a mis en place des cours de gymnastique pour les militaires. 

Elle souhaite à tous une bonne assemblée fructueuse et riche en échange.   

Aurélien Porchet prend la parole : Ce dernier souhaite la bienvenue à tout le monde à Dardagny dans la salle 

polyvalente qui accueille les cours de volley, des jeunes gymnastes, de la gym enfantine et gym dames. Ces 

dernières sont à la buvette et méritent les applaudissements de l’assemblée. 

RD remercie Mme Monnay qui quitte l’assemblée.  



3 
 

2.  AFFAIRES ROMANDES ET FEDERALES 

AFFAIRES ROMANDES 

RD passe la parole à François Bonnamour, président technique de l’Union Romande de Gymnastique (URG). 

« Chers membres du comité cantonal, chers délégués de l’Association Genevoise de Gymnastique, chers 

amis de la gymnastique genevoise, chers invités, au nom du comité de l’URG, je vous remercie pour l’invitation 

à cette assemblée de ce jour et vous apporte les salutations dudit comité. Je vous donne quelques 

informations à son sujet accompagnées de quelques slides. 

Lors de la dernière assemblée URG, en décembre 2024, le comité d’alors a décidé de ne pas se représenter 

pour une législature supplémentaire. Chacun d’entre eux avait émis le vœu de terminer leur implication à 

l’URG après la FRG’24 à Genève. Les associations romandes ont œuvré en coulisse pour préparer la suite et 

la relève de l’URG, c’est ainsi qu’un comité ad intérim a été mis sur pied pour un an et ceci dès le 1er janvier 

2025. Ce comité se compose de :  

Président  : Grégory Dessibourg président de la Fédération Fribourgeoise de Gymnastique 

Secrétaire  : Andréa Boulnoix-Balet de l’Association gym Valais au secrétariat 

Trésorier  : Vincent Schaffter de l’ACJG et membre de son comité 

Président technique  : François Bonnamour membre de l’AGG 

La mission donnée au comité ad intérim a été de coordonner et maintenir l’organisation des prochains 

championnats romands mais aussi de maintenir une unité romande vis-à-vis de la FSG.  

Pour ce faire le comité a, entre autres, travaillé et finalisé la restructuration de l’URG. 

Ce projet final sera présenté et validé lors de la prochaine Assemblée des Délégués de l’URG le 6 décembre 

dans le Jura où votre association sera représentée. 

Il a également révisé partiellement les statuts de l’URG et est en train de retravailler les cahiers des charges 

et les prescriptions de concours. Il s’est également chargé de planifier les prochains championnats romands 

pour les années à venir. 

Je saisis l’opportunité qui m’est donnée pour remercier Andrea, Vincent et Grégory pour tout le travail effectué 

jusqu’à présent et pour la volonté et l’envie de perpétrer l’esprit de l’URG en Suisse romande. 

En décembre, Vincent va quitter ses fonctions et nous sommes actuellement à la recherche d’une personne 

pour le remplacer. Andrea devrait reprendre les finances. Je profite de l’occasion pour lancer un appel pour 

le poste de secrétaire. 

Au niveau du comité technique de l’URG, nous avons consolidé le comité avec des responsables pour presque 

tous les postes. Il nous manque encore une secrétaire technique et un responsable pour les championnats 

romands agrès de sociétés. J’en profite pour remercier sincèrement Claudine Deforel, responsable de la 

commission Gym et Danse à l’AGG d’avoir accepté le poste de responsable technique pour les championnats 

romands de gymnastique individuelles et en sociétés. En 2026, le CR agrès de sociétés n’est pas reconduit 

et des discussions sont en cours pour savoir s’il sera maintenu ou non. 

Si une personne dans l’assemblée est intéressée à nous rejoindre, elle peut volontiers contacter un membre 

du comité.  

Pour terminer, je tiens à remercier les membres du comité cantonal, les responsables de commissions 

techniques et surtout vous, présidents et membres des sociétés de l’AGG, pour le travail accompli tout au 

long de l’année 2025 et pour les suivantes. 

Merci pour votre attention et au plaisir de vous revoir lors d’une prochaine manifestation URG ou pour d’autres 

occasions. » 

AFFAIRES FEDERALES 

RD passe la parole à Aurélie Fänger, membre du comité central de la FSG. 

Informations du Comité Central : 

Structure des membres : Le projet sur les structures des membres découle de la stratégie et représente une 

première étape dans le domaine d’action 5, consacré à l’évolution de la structure des membres. L’objectif est 

d’examiner et de rendre plus flexibles les structures de membres. Sur la base de la stratégie et des problèmes 

identifiés, notamment l’augmentation des démissions de sociétés et de membres, ce projet avait pour but 

d’élaborer un nouveau modèle de membres plus flexible, tout en révisant les cotisations et en les adaptant 

aux besoins des différents groupes cibles. Notre mission était claire : le nouveau modèle devait être aussi 
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flexible et simple que possible. Le projet a été mené en étroite collaboration avec les associations. Nous avons 

commencé à l’automne 2024, avec une première information sur le projet. Ensuite, en plusieurs étapes et 

dans différents cadres, nous avons discuté et élaboré ensemble le nouveau modèle et les nouvelles 

cotisations. Lors de la CDA d’automne de cette année, la nouvelle structure et le nouveau règlement ont reçu 

un soutien majoritaire à titre consultatif. Les cotisations y ont été ajustées une dernière fois, et nous avons 

finalement pu nous accorder majoritairement sur les nouveaux montants qui entreront en vigueur dès le 1er 

janvier 2027. La plus grande modification dans la structure est que, pour les adultes, il sera désormais 

possible d’avoir deux types d’adhésions différentes. L’adhésion actuelle reste inchangée et conserve tous les 

avantages et possibilités pour les membres, comme jusqu’à présent. En parallèle, une adhésion réduite sera 

proposée pour les membres qui ne souhaitent plus participer aux compétitions et aux fêtes de gymnastique. 

L’adhésion pour les enfants et les jeunes reste identique à ce qu’elle était, sans modification. L’adhésion 

passive est également toujours possible. Jusqu’à présent, il existait une catégorie à tarif réduit pour les 

membres également affiliés à PluSport. Désormais, une réduction sur la cotisation sera proposée à toutes les 

personnes en situation de handicap au sein de la FSG. Le montant exact de ces cotisations sera déterminé 

lors de la CDA du printemps 2026, puis soumis à approbation lors de l’Assemblée générale 2026. 

Au cours des dernières décennies, la FSG a été un partenaire fiable en matière de cotisations. 

Depuis 1995, il n'y a eu que trois ajustements substantiels : 

• à la fin des années 1990, 

• une augmentation de 5 francs en 2011, 

• et enfin, en 2019, une nouvelle augmentation de 1 franc, associée toutefois à la suppression de la 

cotisation pour les membres passifs. 

Les nouvelles cotisations se présenteront comme suit :  

Adultes standard : CHF 62.- 

Adultes light   : CHF 32.- 

Enfants et jeunes : CHF 20.- 

A cela il faut ajouter CHF 3.- pour la prime CAS et 2.50 pour les jeunes. 

Adhésion Light : Identique à l’adhésion standard, mais sans droit de participation aux fêtes de gymnastique 

et aux compétitions. 

La Fondation Gymnastique suisse : Elle apportera une contribution importante à l’avenir de notre fédération. 

L’idée est en accord avec notre stratégie, nous voulons renforcer la FSG et son impact non seulement dans 

le quotidien actuel de la fédération, mais aussi de manière prospective et durable - en particulier en ce qui 

concerne de nouvelles sources de financement et une sécurisation indépendante de l’avenir. La fondation doit 

créer une structure viable à cet effet - à but non lucratif, indépendante et stratégiquement liée à la FSG. Nous 

voulons ainsi nous ouvrir de nouvelles possibilités pour soutenir des projets dans le domaine de la 

gymnastique. La Fondation Gymnastique suisse n’est pas un projet à court terme qui apportera des bénéfices 

dès demain. Elle représente un développement stratégique de la gymnastique en Suisse. La fondation nous 

offre une nouvelle possibilité de renforcer la gymnastique de manière ciblée - au-delà des structures actuelles 

et en vue des années à venir. La Fondation est créée sous l’égide de la FSG en tant que fondation d’utilité 

publique. Son but est clairement défini : promouvoir et renforcer durablement le sport de la gymnastique en 

Suisse en soutenant financièrement des projets et des mesures. Elle s’alignera sur les objectifs généraux de 

la FSG tout en conservant une personnalité juridique propre et en fonctionnant de manière indépendante. 

Manifestations : L’année sportive 2026 démarre directement avec un premier événement majeur : le Gymotion 

du 10 janvier. Le thème de cette année est "Youniverse" et sera accompagné d’une musique live envoûtante 

avec James Gruntz. Le Gymotion promet d’être un événement inoubliable. 

Fête Fédérale Lausanne 2025 : Présentation du film aftermovie. 

3. HOMMAGE AUX DISPARUS 

L’AGG s’associe à toutes les personnes qui ont perdu un être cher depuis la dernière AD en novembre 2024. 

Depuis notre dernière AD des honoraires nous ont quittés : 

Denis DARDENNE   : membre honoraire AGG depuis 1992 et honoraire Romand depuis 2000 

Jacques BEETSCHEN : membre honoraire AGG depuis 1984 

Christiane MOLL   : membre honoraire AGG depuis 1997 et épingle du mérite FSG en 2007 

André POZZI   : membre de Gym Mandement Genève 

Herbert MEYER   : mari d’Anne-Marie Meyer qui est membre honoraire AGG depuis 2008 et membre   

d’honneur d’UGS depuis 2023 
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Yves BONNAMOUR   : frère de François Bonnamour qui est membre honoraire AGG depuis 2021 

 

4. APPEL DES SOCIETES 

Avant de procéder à l’appel des sociétés, Nicole HAYOZ demande si un membre des sociétés de Chambésy-

Jeunesse, Jussy, la Grande Boissière et Genève Grottes sont présents. La réponse est non. Nicole Hayoz 

procède à l’appel des sociétés :  

Nombre de bulletins au total  :    172 

Nombre de votes distribués  :    96 

Majorité simple  :   49 voix 

Majorité au 2/3 : 64  voix 

Nombre de sociétés au total  :  36  sociétés  

Nombre de sociétés présentes  : 32 sociétés 

Nombre de sociétés excusées :    2 

Nombre de sociétés non excusées : 2 

1/3 des sociétés : 11 sociétés 

Majorité simple : 17 sociétés 

Majorité au 2/3 : 22 sociétés 

RD remercie Nicole HAYOZ pour son intervention. 

5. APPROBATION DU PV DE L’AD DU 11 novembre 2024 

RT prend la parole et informe que des modifications doivent être apportées à la page 1 du PV. Concernant la 

responsable de commission PE et GE il s’agit d’Isabelle Vuilleumier et non Franziska Maurer, il manque 

également le titre « Commission des Fonds Inaliénables » ainsi que 3 sociétés dans les sociétés présentes : 

Compesières, Jussy et Troinex.   

Dominique Rüttimann prend la parole pour indiquer qu’à la dernière page, l’avant dernière ligne, la journée 

dans le terrain aura lieu le 31 mai et non le 26 juin.  

Vote pour l’approbation du PV de l’AD du 13 novembre 2023 : 

OUI  : 92 

NON  :   0 

ABSTENTION :  0  

Le PV est accepté à l’unanimité après les modifications apportées. 

6. FINANCES 

6.1 COTISATIONS 2026 

PB prend la parole et annonce que les cotisations 2026 de la FSG n’ayant pas augmenté, celles de l’AGG 

resteront inchangées. PB précise que pour 2027, les cotisations AGG, dans la mesure du possible, 

n’augmenteront que pour couvrir l’augmentation des cotisations FSG. Ce dernier encourage les 

membres présents à réfléchir pour répartir cette augmentation sur les membres des sociétés.  

6.2 APPROBATION DES COTISATIONS 2026  

Oui  : 92 

Non  : 0 

Abstention : 0 

Les cotisations sont approuvées à l’unanimité. 

6.3 PRESENTATION DU BUDGET 2026 

Le budget présenté à l’AD est le même que celui de la CDS. PB propose aux personnes présentes de 

poser des questions s’ils en ont ou de passer à l’approbation du budget. Isabelle Jaquet prend la parole 

pour informer qu’elle a envoyé un courriel à PB pour avoir des explications concernant les CHF 280'000.- 

de subvention du label FSG et leur répartition. La réponse apportée par PB était, selon elle, partielle et 

Isabelle Jaquet précise que l’AD est au-dessus du Comité Cantonal et que les délégués sont en droit de 

demander de consulter les chiffres pour des raisons de transparence. PB explique qu’il est délicat de 

donner les chiffres individuels, car cela concerne les salaires des personnes présentes dans l’assemblée 
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et que c’est pour des raisons de confidentialité que les chiffres sont notés de manière globale, mais qu’il 

est tout à fait possible de les consulter de manière individuelle.  

APPROBATION DU BUDGET 2026 

Oui  :  92 

Non  :  0 

Abstention :  0 

Le budget 2026 est accepté à l’unanimité. RD remercie PB pour le budget. 

 

7. VOTATION DE L’ADHESION DES NOUVELLES SOCIETES ET ELECTION DE LA SECRETAIRE 

CANTONALE 

7.1 PRESENTATIONS DES SOCIETES ET PROCEDURE DE VOTE 

Présentation des sociétés demandant à être affiliées à l’AGG par FG 

Association UP Sports et intégration des enfants en situation de handicap 

Cette association indépendante, à but non lucratif, créée par la fondatrice des crèches et écoles TotUP, a pour 

objectif de promouvoir les activités sportives pour les enfants de 3 à 8 ans, initier aux sports gymniques 

notamment en gymnastique rythmique et artistique, détecter les talents naturels chez les enfants et augmenter 

leur motivation à les développer, ainsi qu’intégrer les enfants à mobilité réduite dans le domaine du sport. 

Les entraînements font partie intégrante du programme éducatif de l’école primaire privée TotUP et sont 

ouverts aux autres enfants. 

L’association dispose d’une salle et d’entraineurs qualifiés. 

L’association UP Sports souhaite être affiliée à l’AGG, afin de collaborer à la détection des gymnastes et créer 

du lien avec les autres sociétés affiliées, en contribuant aussi à la formation de la relève ; c’est pourquoi le 

CC émet un préavis favorable. 

Genève Gymnastique Rythmique 

La société souhaite développer la gymnastique rythmique à Genève en proposant des cours accessibles à 

différents niveaux, du loisir à la compétition, en mettant l’accent sur la technique, l’expression corporelle et 

le développement personnel, et en favorisant l’inclusion et l’épanouissement des pratiquants. 

La société dispose d’entraîneurs qualifiés et tourne actuellement sur plusieurs salles. 

La société souhaite être affiliée à l’AGG, afin de permettre aux gymnastes de participer aux compétitions 

suisses et d’être soutenue financièrement par l’AGG en attendant son autonomie financière (selon le business 

plan reçu en avril 2025). 

À la demande du CC de l’AGG, la société a cherché d’abord à rejoindre une société existante déjà affiliée à 

l’AGG, sans succès, afin d’être basé de manière plus centralisée et ainsi éviter d’avoir deux sociétés proposant 

des cours de gymnastique rythmique sur la rive gauche. 

La demande d’affiliation de cette société occupe le CC depuis avril 2025, avec divers échanges de mails, y 

compris entre les sociétés de Chêne Gymnastique Genève et Genève Gymnastique Rythmique. Une tentative 

de conciliation entre Genève Gymnastique Rythmique et la responsable de la Commission GR a eu lieu en 

juin. Manon Bonvin a démissionné à la suite de cette rencontre. Pour toutes ces raisons, le CC émet un 

préavis défavorable. 

Geneva Phoenix Cheerleading 

La société a envoyé une demande d’adhésion à la FSG, fin juillet, qui nous a transmis la requête pour une 

affiliation cantonale. 

En août, la société a demandé à utiliser la salle AGG au Bois-des-Frères, demande qui lui a été refusée. Il a 

été notifié qu’une fois affiliée, la société se réserverait le droit de reformuler une demande. 

En septembre, le Comité Cantonal a envoyé à la société un préavis négatif en les encourageant à s’affilier à 

une société membre de l’AGG. Pour toutes ces raisons, le CC émet un préavis défavorable. 

Procédure de votation : FG termine en expliquant aux délégués présents la procédure de vote. 20 minutes 

seront accordées pour poser des questions aux 3 sociétés présentes, puis les représentants des sociétés 

seront invités à sortir. Un temps de 10 minutes sera accordé aux personnes présentes afin d’échanger entre 
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elles avant la votation finale à bulletin secret (à la demande des délégués présents et acceptés par votation à 

main levée avec le bulletin société). 

Questions aux sociétés : 

Jean-Jacques Hayoz prend la parole pour demander s’il est exact que la société GEGR voulait pouvoir profiter 

d’une aide financière de l’AGG. Mme Carecchio précise que c’était une erreur d’interprétation au départ et 

qu’il n’en est plus question. Jean-Jacques Hayoz précise également, les circonstances de la création de la 

société et que le procédé qui a été utilisé n’était pas très amical (démarchage des gymnastes et entraîneurs 

dans la société de Chêne). Il ajoute qu’il peut comprendre la rancœur des membres fondateur de la société 

GEGR envers Chêne Gymnastique Genève, mais il trouve que le fait de nommer et critiquer Chêne, dans une 

vidéo, n’est pas très amical. Joëlle Huet s’étonne également que la Société ait obtenu une aide du fonds du 

sport alors que cette dernière ne fait pas partie de l’association faîtière du canton (condition préalable afin 

d’obtenir une subvention). Lors du moment d’échange entre les délégués, Mr Renevey Frédéric, président du 

Fonds du Sport prend la parole pour expliquer que la subvention fournie à la société GEGR était une aide au 

démarrage qui ne nécessite pas l’adhésion à une association faîtière.  

Mme Carecchio prend la parole afin d’expliquer que la raison principale d’avoir décidé de créer un nouveau 

club était le mal-être des gymnastes qui rentraient à la maison, tous les soirs, en pleurant. Il était nécessaire 

de faire quelque chose. Suite à une remarque, Mme Carecchio précise que les entraînements se déroulent à 

la salle Moser et au collège Rousseau. 

Claudine Deforel a une question pour Up Sport Association demandant si à long terme ces derniers désirent 

intégrer les concours. La personne représentant UpSport Association, Diana Fateeva entraineur GR, répond 

qu’elle ne sait pas, n’étant pas la présidente de l’association qui, malheureusement, a eu un empêchement et 

n’a pas pu venir ce soir. Elle propose d’appeler Mme Babina, présidente de l’Association en visio pour qu’elle 

puisse répondre aux questions si besoin.  

Isabelle Jaquet précise être surprise par le fait que des enfants de 8 ans peuvent aller en crèche, car selon 

elle, c’est jusqu’à 4 ans. FG prend la parole pour préciser que TotUp est une école privée allant de la crèche 

à la 4P. Donc des enfants jusqu’à 8 ans.   

Manon Bonvin reprend la parole et lit un texte qu’elle a préparé afin d’exprimer les raisons pour lesquelles 

elle trouve que l’adhésion de la société de GEGR ne serait pas bénéfique à l’AGG. Texte en annexe du PV.  

Rudi Rigo prend la parole et précise, que sa société est la seule à avoir reçu la société GEGR. Il précise que 

la nouvelle société de GR a recherché des salles afin de pouvoir pratiquer leur discipline. Il précise également 

que le but de l’Association Genevoise de Gymnastique est de soutenir les sociétés proposant de la 

gymnastique et que pour le bien de la discipline il serait bien de mettre de côté les problèmes de personnes.  

Joelle Huet a une question pour la société Up Sport Association afin de savoir comment ils désirent intégrer 

et collaborer avec l’AGG. Mme Fateeva précise que le but est d’intégrer l’AGG. Elle n’a pas de réponse précise 

sur l’avenir et comment développer cela dans le futur. Joelle Huet demande également si cette personne 

entraîne dans une autre société. Mme Fateeva répond que là n’est une question pertinente, mais finit par 

admettre que oui elle entraîne également dans la société GEGR et qu’elle n’a pas de contrat d’exclusivité.  

7.2 VOTATION POUR L’ADHESION DES SOCIETES ET RESULTATS 

A la demande des délégués présents et après l’acceptation par 1/3 des sociétés, la votation pour l’adhésion 

des sociétés se fera à bulletins secrets. Les membres de la CCG récoltent les bulletins de vote distribués 

préalablement. Les résultats seront annoncés après la pause. 

7.3 PRESENTATION ET ELECTION DE LA SECRETAIRE CANTONALE  

RD présente la candidature de Rosalie Tosco. La CCG récupère les bulletins de vote. Les résultats seront 

annoncés après la pause.  

PAUSE (30 minutes) 

 

 

 

7.4 RESULTATS DES VOTATOINS ET DE L’ELECTION  

Nicole Hayoz prend la parole afin de procéder aux résultats des votations. Pour rappel, la majorité simple est 

à 49 voix et la majorité au 2/3 à 64 voix.  



8 
 

Up Sport Association : 

Oui : 18 

Non : 72 

Abstention : 6 

La société n’est pas admise cette année par les délégués. 

Genève Gymnastique Rythmique : 

Oui : 20 

Non : 68 

Abstention : 8 

La société n’est pas admise cette année par les délégués. 

Geneva Phoenix Cheerleading : 

Oui : 11 

Non :83 

Abstention : 2 

La société n’est pas admise cette année par les délégués. 

Aucune société n’a été acceptée ni à la majorité simple, ni à la majorité des 2/3. 

Election de la secrétaire cantonale : 

Oui : 93 

Non : 0 

Abstention : 1 

Bulletins nuls : 2 

Rosalie Tosco est élue secrétaire cantonale et est remerciée avec un bouquet de fleurs.  

8. FELICITATIONS, RECOMPENSES ET REMERCIEMENTS :  

REMERCIEMENTS  

Le Comité Cantonal tenait à remercier plusieurs personnes pour leur travail et implication au sein de l’AGG. 

Ruth Holland prend la parole pour remercier le couple Salvadori (absents) pour leur travail au sein de l’AGG et 

des différentes commissions en présentant un power point accompagné d’un texte en annexe de ce Procès-

Verbal. 

RT prend la parole pour remercier Patricia Combe-Dutheil. Texte en annexe du PV. 

PB prend la parole pour remercier François Bonnamour et Ruth Holland. Texte en annexe du PV. PB 

rappelle que Ruth évolue toujours au sein de la DI et que nos remerciements vont aussi à François 

Bonnamour pour son activité de responsable DTM a.i. en 24/25. 

RT prend la parole à nouveau pour remercier Manon Bonvin. Texte en annexe du PV. 

WT prend la parole afin de remercier Natacha Schneider. Texte en annexe du PV. 

RD remercie également le doyen et la doyenne des honoraires présents avec un bouquet de fleurs. Il s’agit 

de : Jean WILLISEGGER (1938) et Georgette MARKWALDER (1939) 

FELICITATIONS 

FG félicite les sociétés suivantes pour leur jubilé en 2025 : (diplôme remis par RD) 

- Vernier Club Athlétique : 40 ans 

- Meyrin : 60 ans 

- Grand Saconnex Dames : 70 ans 

- Collonge-Bellerive : 80 ans 

- Petit-Saconnex  : 110 ans 

- Châtelaine Club Hygiénique : 120 ans 

FELICITATIONS AVEC RECOMPENSES  

MONITORAT 

10 ans  :  Fabien RODRIGUEZ    (FSG Meyrin) 

 Linda TRZECIAK SORIA ECOFFEY  (Onex Club Go) 
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20 ans  : Angela DUMAUTHIOZ    (FSG Bernex-Confignon) 

    

30 ans  :  Catherine DING    (FSG Carouge) 

  Laurent ROMANENS    (FSG Carouge) 

   

40 ans : Sandra MARCONI   (FSG Bernex-Confignon) 

 

PRESIDENCE 

10 ans : Christophe SALINA    (FSG Versoix) 

40 ans   :  François BONNAMOUR   (Club Athlétique Vernier) 

JUGES 

20 ans : Manuela BARONE    (Châtelaine Club Hygiénique) 

  Myriam DORENBOS    (Châtelaine Club Hygiénique) 

  Laurent ZIMMERMANN    (Châtelaine Club Hygiénique) 

 

RD prend la parole pour remercier les comités d’organisation des diverses manifestations et toutes les 

sociétés sans qui, tout ce qui est organisé à Genève et ailleurs ne seraient pas possible. Ces personnes 

méritent les applaudissements de l’assemblée.  

 

9. NOMINATION DES HONORAIRES CANTONAUX 

Aucune candidature n’a été reçue.  

 

10. AFFAIRES CANTONALES 

Effectifs AGG : RD informe les délégués présents que les effectifs sont actuellement à 6’588 membres. Un 

fléchissement a eu lieu à partir du COVID mais la tendance s’inverse.  

Ethique : L’AGG veille et continue à mettre en place des mesures pour lutter contre toutes les formes de 

violence, de harcèlement et de discrimination directe ou indirecte fondée sur une caractéristique personnelle 

selon l’origine, l’âge, le sexe, l’orientation affective ou sexuelle, les convictions religieuses ou politiques, ceci 

en collaboration avec les sociétés de l’AGG.  

Site Internet : L’AGG a mis à disposition un site internet depuis quelques années, qui est utile pour tout le 

monde. RD précise que pour le maintenir à jour, il est important de faire part des informations dont les 

sociétés disposent.  

Manque de bénévoles et de moniteurs : L’AGG est consciente des problématiques dans les sociétés, manque 

de bénévoles, manque de moniteurs. Il est important de trouver des solutions avec l’aide de tout le monde. 

RD précise qu’effectivement, cette problématique est commune à bien des associations.  

Projets du Comité Cantonal :  

- développement des cours cantonaux 

- Organisation d’une Fête Cantonale en 2027 organisée par Chêne Gymnastique Genève.  

RD passe la parole à Jean-Jacques Hayoz, président du comité d’organisation. 

Fête Cantonale 2027 : Une première séance du comité d’organisation, qui se compose d’une dizaine de 

personnes a déjà eu lieu. D’ici le 17.01.26, les fonctions de chacun seront définies. La commission est à la 

recherche de bénévoles, de responsables de fonction, etc. La fête aura lieu les 11-12-13.06.27 à Sous-Moulin. 

Les dates doivent être validées définitivement et les salles réservées. La prochaine séance aura lieu le 

17.01.26. Tous les mois une information sur l’avancée de l’organisation parviendra aux sociétés. Un effort 

important sera demandé aux entraîneurs pour motiver la jeunesse qui fait de la GAM et la GAF et qui n’est 

pas mobilisée dans les championnats suisses à venir participer. Voilà l’esprit qui veut être donné à la fête 

cantonale. 

Division Technique Sport Elite 

Podium Championnats Suisse : WT prend la parole pour parler d’autre chose que de réorganisation, mais du 

succès de l’AGG. Il aimerait parler des médailles obtenues lors des différents championnats suisses, même 

si cela n’est pas la seule façon de mesurer le succès et peut être pas la meilleure façon. 32 médailles au total 

ont été obtenues en GR, GAC, TR et GA (les résultats des autres disciplines de compétition – hors DTE- 

n’étaient pas connus de WT). : 12 en or, 9 en argent et 11 en bronze. De plus, 2 athlètes de Genève ont 
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participés au World Age Groupe compétition du TRA, dont une a terminé 5ème. Claudine Deforel rajoute qu’en 

Gym et Danse il y a eu 6 médailles d’or, 8 médailles d’argent et 7 médailles de bronze. FG ajoute qu’une 

médaille d’argent a été gagnée en athlétisme. Tous ces beaux résultats méritent des applaudissements.  

Division Finances 

PB à 3 informations à communiquer : 

Permanence téléphonique : Suite aux différentes demandes concernant le budget, les factures E-Bill etc., PB 

va ouvrir sa ligne téléphonique dès janvier afin d’avoir la possibilité de poser toutes les questions.  

Notes de frais : PB rappelle, que pour être remboursé cette année, toutes les factures et notes de frais devront 

lui parvenir d’ici au 15.12.25. 

Election du CC 2027 : PB annonce ne pas se représenter lors des prochaines élections au Comité Cantonal. 

Il précise se mettre à la disposition, pendant une année, de la personne qui le remplacera.  

Division Information 

Organigramme AGG : Une modification de l’organigramme de l’AGG a dû être effectuée, afin de pouvoir 

intégrer la commission éthique et prévention. Cette dernière se trouvera au même niveau que la CCG, car il 

s’agit d’un organe de contrôle, indépendant du CC. Une proposition de modification au niveau des divisions 

techniques a été faite par le CC aux commissions et est actuellement en discussion. L’objectif est d’équilibrer 

les disciplines par division, de permettre un meilleur échange entre les disciplines gymniques qui sont 

techniquement proches et une meilleure organisation au niveau du calendrier des manifestations et demandes 

de salles. Il y aurait une division sport de base : composée des commissions P/E, enfantines, jeunes 

gymnastes, athlétisme, jeux et adultes/séniors et une division sport de compétitions composée des 

commissions : agrès, gym et danse, gymnastique acrobatique, gymnastique artistique, gymnastique 

rythmique et trampoline. Cette proposition, avec des modifications éventuelles, sera présentée lors d’une 

prochaine CDS et potentiellement soumis à votation lors de l’AD 2026.  

Web shop AGS : Ce dernier sera destiné à la vente de matériel sportif (neuf ou occasion), en partenariat avec 

des apprentis d’Espace Entreprise. Ceux-ci sont susceptibles de contacter les présidents de société par mail 

afin de savoir si, dans les sociétés, il y a des besoins.  

Formation AGG et échange pour tous : Cette dernière aura lieu le 31.01.2026. Toujours en attente de la 

confirmation du lieu, les informations seront envoyées dès que possible, au plus tard à mi-décembre. 

Club management par Swiss Olympic Académie : La prochaine session en présentielle aura lieu à Yverdon le 

7 et le 21.03.2026. 

Parcours AGG : Le descriptif du parcours AGG a été distribué à toutes les sociétés en début de séance. Le 

parcours aura lieu le 7.02.26 à Satigny. La manifestation est ouverte aux gymnastes de 5 à 10 ans, il y a peu 

d’inscrits et le Comité Cantonal encourage toutes les sociétés à y participer.  

Calendrier des manifestations : Le calendrier est sur le site. FG remercie les personnes présentes d’envoyer 

les informations si des modifications doivent être faites et précise qu’il est possible d’envoyer les informations, 

les flyers concernant les manifestations, afin de pouvoir les afficher en page d’accueil du site AGG.  

Journal La Gymnastique Genevoise : FG demande aux délégués présents d’envoyer les photos et articles afin 

d’agrémenter le journal La Gymnastique Genevoise.  

Fête du sport : Cette dernière aura lieu du 17 au 20.09.26. Elle est organisée par la Ville de Genève. Le jeudi 

et le vendredi sont réservés aux écoles primaires. FG remercie les personnes disponibles pour animer de 

s’annoncer auprès d’elle. Le samedi et le dimanche sont ouverts à tous avec des démonstrations et des 

ateliers découvertes.  

Changements de messagerie : 2 adresses de redirection restent à valider. Merci de le faire.  

Archives : FG remercie chaque commission et division d’envoyer les PV des séances. Si cela n’est pas fait au 

fur à mesure, il est tout à fait possible de les envoyer en fin d’années.  

Rapport Annuel : A l’heure actuelle, le rapport annuel fait un retour des différentes commissions. Suite à la 

participation de RT à un forum sur le rapport annuel des associations faitière, il est ressorti, que le rapport 

actuel de l’AGG pourrait être amélioré, par exemple pour être plus attractif pour les sponsors potentiels. Ce 

sujet sera surement en discussion lors de la prochaine CDS pour savoir ce qui sera demandé aux 

commissions.  

Fête Fédérale 25 : Présentation d’un diaporama avec les Genevois ayant participé à la Fête Fédérale 25. 
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Ethique et prévention : FG rappelle qu’elle est disponible pour intervenir dans les sociétés si besoin. Elle est 

répondante pour les questions éthiques pour l’AGG. 

RD reprend la parole pour un dernier point. 

FSG Genève Pâquis :  L’AGG est sans nouvelles de cette société depuis plus de 3 ans. Ce qui implique, selon 

les statuts, que cette dernière ne fait plus partie de l’AGG.  

Elections du CC 2027 : RD, comme annoncé lors de la CDS d’automne, redit qu’il ne se présentera pas lors 

de l’élection de 2027.   

Mémorial Charles et Adèle Moret : Isabelle Jaquet prend la parole pour rappeler que le Mémorial Charles et 

Adèle Moret aura lieu les 28-29.11.26. Isabelle Jaquet informe qu’il s’agit du 20ème Mémorial et invite tout le 

monde à y participer.  

11. PROPOSITIONS DIVERSES 

Aucune proposition n’a été reçue dans les délais impartis et aucune proposition n’a été formulée lors de l’AD. 

12. CLOTURE DE L’ASSEMBLEE 

RD clôt la séance à 22h45 et invite les personnes présentes à prendre le verre de l’amitié. 

 

Rosalie Tosco 

Secrétaire Cantonale AGG 

5.12.25 

 


